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土木建筑学院班主任工作考核办法（试行）
为规范班主任工作考核，科学客观地评价班主任工作，调动班主任的工作积极性和主动性，依据《安徽理工大学班主任工作条例（试行）》（校政〔2009〕55号）精神，结合我院实际，特制定本考核办法。

一、指导思想

以邓小平理论、“三个代表”重要思想和中央16号文件精神为指导，进一步加强和改进大学生思想政治教育工作，加强班主任工作队伍建设，规范班主任工作考核管理，不断提高班主任科学管理水平和思想教育水平，充分发挥班主任在学生教育和管理中的重要作用。

二、考核程序

班主任工作考核由学院组织实施，学院成立考核工作领导小组，分管学生工作的院党委副书记任组长，成员由院党委秘书、院团委书记、年级辅导员组成。考核程序分为班主任自评、学生民主评议、组织评议、公示等四个环节。

（一）个人自评。班主任对照《安徽理工大学班主任工作条例（试行）》（校政〔2009〕55号）第三章“班主任工作职责”内容和考核文件的具体要求，认真撰写工作小结并给出自评分，填写《安徽理工大学班主任考核表》，同时上报相关支撑材料（学期工作计划、班级活动记录、与学生谈话记录等）。

（二）学生评价。由各带班辅导员组织班级学生对班主任进行测评，采取不记名方式填写《安徽理工大学班主任工作评议表》，对班主任的工作满意度进行评议打分。

（三）组织评价。由学院班主任考核领导小组按照班主任工作职责和班主任开展学生工作的实际情况，根据班主任工作的实绩、效果进行考核。

（四）考核结果公示。考核结果公示三个工作日，公示地点：校本部及北区辅导员办公室公告栏。公示无异议后上报学生处。

三、考核细则

（一）班主任自评（满分10分）

班主任根据一学年工作的开展情况，写出自评工作总结和自我认定等级，优秀9-10分；合格6分；不合格5分以下。

（二）学生民主评议（满分50分）

学院指导各班成立班级民主评议小组，由班长、团支部书记和5名学生代表组成，负责组织本班学生对班主任工作进行民主评议及成绩的统计，并将评议结果报学院。学生评议按照：(满意率×0.5+基本满意率×0.4+不满意率×0.1) ×100的公式测算，得出综合评价分。

（三）组织评议（满分40分）

学院评议工作领导小组从以下方面对班主任工作进行评议。计分标准为以下各项得分总和。

1.加强学生综合素质培养（0-6分）

（1）指导学生做好学业生涯规划。以大学生学业生涯规划为载体，掌握每位学生的家庭情况、个性、爱好、特长、学习现状和学科偏好等基本情况，对学生的学业提出有针对性的指导意见，帮助学生正确定位，明确学习目标。组织一次学业生涯规划活动，计3分，没有不计分。

（2）组织和指导学生积极参加挑战杯、科技创业大赛、电子设计大赛等素质拓展活动。组织一次以上活动，计1分，没有不计分。

（3）鼓励学生积极参与学校各种文体活动，培养学生的组织策划、团队合作和临场应变能力。有组织地开展班级活动计2分，没有不计分。

2.加强班级学风建设（0-20分）

（1）做好学生课堂和晚自习考勤，积极引导学生树立成才意识，勤奋学习。考勤记录正常，计8分；记录少，酌情计分，但不超过5分；没有计0分。

（2）每两周跟班听课一次，了解学生迟到、早退、旷课以及班级课堂秩序情况，并针对具体情况对学生进行教育和引导。听课次数符合要求且有听课记录，计8分；听课次数少，酌情计分，但不超过5分；无听课记录，计0分。

（3）加强与任课教师的联系，及时向任课教师反映学生对教学的意见，同时听取任课教师对学生的意见。检查班主任工作笔记，酌情计分，最高分4分。

3.协助做好班级日常管理（0-6分）

（1）加强班集体建设，指导学生拟订班级学习计划和开展活动，做好学期工作总结，努力营造良好的班风。有计划和总结计2分，没有计0分。

（2）密切联系学生。与学生保持交流和接触，做学生的知心朋友；经常深入学生班级、宿舍，了解学生的思想、学习、生活状况。保证每学期与班级每位学生谈话一次，并做好谈话记录。有与学生的谈话记录，酌情计分。最高计2分；没有不计分。

（3）针对存在严重思想和心理问题的学生，要及时和辅导员沟通或向学院（部）领导反映。经常与辅导员沟通学生情况的，酌情计分，最高计2分；没有不计分。

4.做好学生就业指导工作。掌握学生思想动态，引导学生树立正确的择业观和就业观。（0-2分）

5.完成学校、学院（部）临时交办的其它工作。（0-6分）

四、考核结果


班主任工作考核以最终考核得分排序，考核结果分为三个等级：优秀、合格、不合格。优秀班主任：测评总分列学院（部）年级前15%以内；合格班主任：测评总分在60分及以上；不合格班主任：测评总分在60分以下或学生评价不满意率达30%以上。

五、本办法自印发之日起实施，由学院负责解释。
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